



A változások éve
Közmeghallgatás
Iskolai élet
Riport a védőnővel
Idézetek
A szeretet karácsonykor érezhetőbb
Kedves Olvasó!
Üzenet
Lelki egészség
Református élet Soltszentimrén
Karácsony
A kereszténységről
Versek
Kedves labdarúgó szurkolók!
Egy kis focinosztalgia
Társasjáték ajánló
Merre tartunk?

ALAPÍTVÁNYI HÍREK

A „Csonka – torony” Alapítvány **Téli esték** programsorozatának 2013. évi előadásai januárban kezdődnek. Vendégünk lesz Vesztergám Miklós, aki a Szent Koronáról írt könyvét mutatja be nekünk. Mindenkit szeretettel várunk!

A decemberi előadások közül az Adventi hangversenyben gyönyörködhettek a jelenlévők a Szent Imre kórus tagjainak jóvoltából. A Jeli 200Kft. munkatársai: Schantl Julianna és Tánzos László pedig a nővényápolás rejtelseibe vezették be a hallgatóságot a Csöpp Mix termékcsaládon keresztül. Köszönjük vendégeinknek a tartalmas előadásokat s kívánunk mindenkinek Áldott, békés ünnepeket!

*Schantlné Farkas Julianna
az alapítvány elnöke*

Keressen minket az interneten is:
www.soltszentimrema.hu

ÖN KIADVÁNYUNK MEGVÁSÁRLÁSÁVAL EGYESÜLETÜNKET TÁMOGATJA, S ÍGY LEHETŐSÉGET BIZTOSÍT, HOGY A JÖVŐBEN IS MEGJELENHESSEN LAPUNK.

KÖSZÖNJÜK!

AZ IGAZI SZERETET

(A szeretet himnusza – 1Kor 13 – karácsonyra)

Ha a házamat fenyőágakkal, gyertyákkal, égőkkel és csilingelő harangocskákkal díszítem fel, de családom felé nincs bennem szeretet, nem vagyok egyéb, mint díszlettervező.
Ha a konyhában fáradozom, karácsonyi süteményeket sütök kilószámra, ízletes ételeket főzök és az evéshez csodálatosan megterített asztalt készítek elő, de családom számára nincs bennem szeretet, nem vagyok egyéb, mint szakácsnő.
Ha az ingyen konyhán segédkezem, az öregek otthonában karácsonyi énekeket énekelek és minden vagyonomat segélyként elajándékozom, de az emberek felé nincs bennem szeretet, mindez semmit nem használ nekem.
Ha a karácsonyfát csillogó angyalkákkal és horgolt hópelyhekkal díszítem fel, ezernyi ünnepen veszek részt, a templomi kórusban énekelek, de Jézus Krisztus nincs a szívemben, akkor nem értettem meg miről is szól a karácsony.
A szeretet félbeszakítja a sütetést, hogy megölelje gyermekét.
A szeretet hagyja a lakásdíszítést és megcsókolja házastársát.
A szeretet barátságos az idősűke ellenére is.
A szeretet nem irigyel másokat házukért, amiben jól kiválasztott karácsonyi porcelán és hozzáillő asztalterítő van.
A szeretet nem kiált rá a gyerekekre, hogy menjenek már az útból, hanem hálás érte, hogy vannak és útban tudnak lenni.
A szeretet nem csak azoknak ad, akiktől kap is valamit, hanem örömmel ajándékozza meg azokat, akik ezt nem tudják viszonzni.
A szeretet mindent elvisel, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr.
A szeretet soha el nem múlik.
A videojátékok tönkremennek, a gyöngyörök elvesznek, a számítógépek elavulnak, de a szeretet ajándéka megmarad.

Öcsödi Reformátusok Lapja

ZÁRSZÁMADÁS HELYETT

Év végéhez közeledve a számadások ideje jön el. Ám mi ezt most nem tesszük. A Karácsony eljövetele, Krisztus Urunk születése megnyugtatja az embert. Ha hisszük, ha nem. Ilyenkor szeretteink felé fordulunk, s szívünket előnti valami selymes csillogás, valami édes bizsergés. Hagyjuk, hogy megszelídüljünk néhány napra. Tegyük le a farkas álarcot, hisz legbelül mind bárányok vagyunk. Istentől áldott karácsonyt, és békés új évet kívánunk mindenkinek!

Kéri Ferenc

A VÁLTOZÁSOK ÉVE

*A jövő évben nagyon sok minden változik az Önkormányzat háza táján. Új kihívások, új megoldásokat kívánnak. Változik a hivatal felépítése, új szemszállító lesz, átalakul az oktatás működtetése, és még lehetne sorolni. Ezeket vettük számba **Nagy István**-nal, Soltsszentimre község polgármesterével. Mi is vár reánk? Lássuk!*

2013. a változások éve lesz. Hogyan alakul az év az önkormányzat szempontjából? Mi az, ami helyben marad, s mi az, ami elkerül Soltsszentimréről?

Az új Önkormányzati Törvény rendelkezik a hivatali feladatok ellátásának rendjéről. A 2000 fő alatti településeknek közös hivatalokat kell létesíteniük. A közös hivatal az államigazgatási ügyek ellátását, a lakosság ügyeinek intézését (szociális, adó, anyakönyvi) végzi, valamint előkészíti és segíti az Önkormányzat és a Képviselő-testület munkáját. Ebből az átszervezésből a lakosság semmit sem fog észrevenni, hiszen 2013. január 1. után is a lakossági ügyintézés helyben történik. A település belső ügyeivel, mint pl. településgazdálkodás, beruházások megvalósulása, óvodai nevelés, védőnői szolgálat, köztemető, közvilágítás, stb., ezután is Soltsszentimre Község Önkormányzata és Képviselő-testülete foglalkozik és hoz döntéseket.

2012-vel lejárt a tízéves szemétszállítási szerződés. Mi lesz 2013-tól? Ki, és legfőképp mennyiért visz el a szemetet?

Mint köztudott, 2012. december 31-ével közszolgálati szerződésünk lejárt a mostani beszállítóval, a Saubermacher Magyarország Kft-vel.

2013. január 1-je után a közös tulajdonunkban lévő Izsák-KOM Hulladékkezelési Közszolgáltató végzi a hulladék beszállítását és ártalmatlanítását.

Az Országgyűlés által elfogadott új hulladékgazdálkodási törvény szabályozza a hulladék beszállítás, ártalmatlanítás módját, rendelkezik az árképzésről, felügyeleti díj és igénybevételi járulék megfizetésére kötelezi a közszolgáltatót. Ezen kötelező adóterhek miatt olcsóbbá tenni a hulladékszállítást nem lehet. Hosszú távú cél a szelektív hulladékgyűjtés

intenzívebbé tétele. December hónapban minden háztartás kap egy tájékoztató füzetet, hulladékszállítási naptárral együtt a 2013-as évre.



Nagy István a Közmeghallgatáson

Az ivóvíz néhány határértéke rossz Soltsszentimrén. Hogyan áll a vízkérés?

Utolsó szakaszához érkezett a közel 10 éve húzódó Ivóvízminőség-javító Program megvalósulása. Mint tudjuk, ivóvizünk néhány értéke nem felel meg az Európai Unió által előírt értékeknek. Társulás formájában nyújtottunk be pályázatot, és 100%-os támogatást nyertünk a megvalósítására. 2013 tavaszán a vízmű környékén megkezdődnek a rekonstrukciós munkák, tisztítóberendezések, technológia telepítése, és reményeink szerint már 2013-ban az Unió előírásainak megfelelő vízminőséggel tudjuk kiszolgálni lakosainkat.

Az Egészségház szépen, és jól működik, sokunk öröme. Mikor kerül át a fogorvos az új helyére?

Szemet gyönyörködtető Egészségházunk szinte teljes kapacitással szolgálja lakosainkat. Mint ismeretes, a fogorvosi rendelő felújítására nem kapott támogatást az Önkormányzat, ezt saját erőből kellett elvégezni. Sajnos berendezésre, fogorvosi székre saját erőt nem tudott az Önkormányzat biztosítani, a jelenlegi fogorvosi műszerek pedig nem alkalmasak arra, hogy a fogorvosi ellátás itt helyben megoldható legyen.

Mindenképpen megoldást kell találnunk a problémára, de olyan eszköz beszerzése, melyekre megkapjuk a

működési engedélyt is, nem kis összeg. Sajnos erre az idén nem volt fedezete az Önkormányzatnak.

A következő előttünk álló feladat új házi orvos szerződtetése, ugyanis állandó házi orvosi felügyelet nélkül nem maradhat Soltsszentimre.

Az új járási rendszer bevezetésével hogyan alakul helyben az oktatás? Mi lesz az óvodával, iskolával?

Az általános iskolák üzemeltetését, a pedagógusok munkájának koordinálását 2013. január 1-től átveszi a Klebersberg Intézményfenntartó Központ. Ugyanúgy helyben folyik az 1-8. évfolyamú oktatás, az Önkormányzat és a KTKT szerepe megszűnik.

Az óvodai nevelés visszakerült az Önkormányzat hatáskörébe, technikailag semmi nem változik, változatlan helyen, változatlan személyzettel kezdődik a 2013-as év.

Mennyire, s miben támaszkodik az önkormányzat a helyi civil szervezetekre?

Az Önkormányzat minden évben támogatja a helyben működő civil szervezetek működését, mivel az ellátott feladatuk fontos az Önkormányzat és a településen élők számára.

Egyes szervezetek rendezvényeikkel színesebbé, élményekben gazdagabbá teszik az itt élő emberek életét, míg mások munkájukkal segítséget nyújtanak a lakosságnak.

A fent említett témakörökben bővebb felvilágosítást, tájékoztatást az Önkormányzat decemberi tájékoztatójában kapnak Tisztelt lakosaink, valamint ügyfélfogadási időben az Önkormányzatnál. - zárta gondolatait Nagy István.

Közmeghallgatás

December 10-én volt az idei közmeghallgatás. Sokan eljöttek.

A polgármesteri beszámoló után, következett a szemétszállítás tárgyalása. Itt kiderült, nem lesz olcsóbb a háztartási hulladék elszállítása. Ezután a jegyző vázolta a januártól felálló hivatal szerkezetét, s feladatait. A folytatásban kérdések hangzottak el a gyermekjóléti szolgálattal, az önkormányzati hiánnyal, a földutakkal, a járdaépítéssel, és a házi orvos felmondásával kapcsolatban.

Kéri Ferenc

ISKOLAI ÉLET

Szeretettel köszöntök minden Olvasót!

Iskolánkban az elmúlt időszak igazán mozgalmas volt! Az 1956-os forradalomra emlékműsorral diákjaink legnagyobbjai, a 7-8. osztályosok készültek. Felkészítő tanárunk: Bujdosó Istvánné és Sánta Lajos volt. Emlékezésüket iskolásaink, majd a falu lakossága is megtekintette. Az őszi szünet előtt a diákönkormányzat színesítette iskolánk életét a Csonka toronyhoz történő futással s egy fergeteges Halloween bulival. A program szervezője: Dezső Győző volt. Iskolabálunkra november 17-én került sor. A szórakoztató, humoros színdarab után a finom disznótoros vacsora várt minden résztvevőt, majd Magyar József húzta a talpalávalót egészen hajnalig. Minden résztvevőnek, segítőnek nagyon szépen köszönjük áldozatos munkáját. November végén iskolánk megrendezte a helyi versmondó versenyét Bujdosó Istvánné vezetésével. Az alsó tagozatosok közül Magyar Edit 4. osztályos, a felső tagozatos tanulók közül Horváth Orsolya 7. osztályos tanuló képviseli iskolánkat az Akasztón megrendezésre kerülő versmondó versenyen december 14-én. Gratulálunk minden résztvevőnek az eredményes szereplésért!

Mikulás előtt Csengődön egy izgalmas, játékos sportversenyen voltunk a 3-4. osztályosokkal, iskolánkat 11 fő képviselte s a 3. helyen végeztek. Nyakukban éremmel boldogan jöttek haza. A verseny ötletgazdája: Berei Zsolt volt.

December elsején, szombaton egészségnapot tartottunk. A reggeli torna után minden osztály gyümölcssalátát készített. A nap folyamán az egészséges életmódról folyt a beszélgetés Madácsi Mária védőnő és az osztályfőnökök segítségével, Magyar Beáta kozmetikus a felső tagozatosokat látta el hasznos bőrápolási tanácsokkal. December 8-án iskolánkból 25 fő kapott lehetőséget, hogy részt vegyen a Biczó csárda által szervezett kis Mikulás műsoron, ahonnan élményekben gazdagon térünk haza az óvodásokkal együtt. Köszönjük a lehetőséget s a kedves vendégfogadást Ungor Eriknek és munkatársainak. Ebben az időszakban zajlik az IPR programban résztvevők számára a mozi látogatás, a Solt-Révbér pusztai Betlehemes

program megtekintése is. A programok vezetését Gubacsi Márta koordinálja. Hagyományainkhoz híven adventi gyertyagyújtással készülünk az ünnepekre minden héten, s szombaton közös karácsonyi ajándékkészítéssel tesszük meghittebbé az ünnepvárás. Közeledve az évvégéhez az idősek napján a karácsonyi műsorokkal kedveskednek 1-2. osztályosaink településünk legidősebbjeinek, majd iskolánk többi diákjának is az utolsó tanítási napon. A hangulatos műsort Balog Istvánné és Magyaré Gelencsér Edit tanította be.

Ezúton szeretném megköszönni minden munkatársamnak, pedagógusoknak, szülőknek iskolánknak nyújtott segítségét, tartalmas munkáját.

A 2013-as év nagy változásokat hoz iskolánk életében, hisz állami fenntartású lesz iskolánk január 1-től. A törvényi rendelkezések értelmében az önkormányzat ettől kezdve nem láthat el oktatási feladatokat. Az előkészületek folynak iskolánkban is, amiből a diákok, szülők semmit nem érzékelnek. Nekünk pedagógusoknak s az iskola vezetésének jelent több adminisztratív feladatot mindez. A fenntartóváltás után a Kiskörösi Járás Tankerületéhez fogunk közvetlenül tartozni a többi járásban lévő településsel együtt. Nem változik iskolánk neve sem, minden a megszokott munkarend szerint folytatódik ebben a tanévben tovább. A végső szerződések megkötésének ideje a tankerület és az önkormányzat között a feladatátadásról április 30-ra várható. A 2013-as tanév irányadó munkáját a köznevelési törvény szerint fogjuk megkezdeni majd. Bízom benne, hogy a fenntartóváltás nem okoz iskolánkban fennakadást az oktató – nevelő munkánk során s továbbra is nyugodt körülmények között dolgozhatunk.

Településünk minden lakosának, munkatársaimnak, pedagógusainknak, szülőknek, diákoknak egyaránt kívánok áldott, békés, szeretetteljes ünnepeket Wass Albert soraival:

„Karácsony készül, emberek!
Szépek és tiszták legyetek!
Súroljátok föl lelketek,
csillogtassátok kedvetek,
legyetek újra gyermekek,
hogy emberek lehessetek!”

*Schantlné Farkas Julianna
igazgató*

RIPORT A VÉDŐNŐVEL

Mindig öröm számunkra, hogy újabb tollforgatóknak adhatunk helyet újságunkban. Ez főleg így van, ha fiatalokról van szó. Az új író most csak részben igaz, hisz Molnár Adrienn már jelentkezett egy írással 2011. júniusában. Most egy riporttal csengett be hozzánk. **Madácsi Mária** védőnővel készített interjút, hogy lássa, mi vár saját magára majd az életben.

Mióta, milyen beosztásban dolgozik a védőnői pályán?

1978-ban fejeztem be Szegeden az főiskolát és már az év szeptemberében elkezdtem dolgozni védőnőként. Területi védőnő vagyok, emellett iskola egészségügyi feladataim is vannak.

Milyen feladatokat lát el?

Feladataim közé tartozik a:

- Várandós gondozás: szülésre, szoptatásra, gyermeknevelésre való felkészítés. Cél: egészséges terhes, újszülött.

- 0-6 évesek és 6-18 éves gyerekek: testi-lelki fejlődésük, értelmi-érzelmi és szociális fejlődésük követése. Cél: eltérések észlelése, lehetőség szerinti javítás. Egészségtudatos magatartásra nevelés.

- Nővédelem. Cél: egészséges anyák, nagyanyák.

Mi a legkedvesebb feladata?

Nagyon szeretem a családlátogatásokat, ott beszélgetni a gyermek fejlődéséről és megfigyelni a kisgyermek otthoni életét. Szeretem az úgynevezett segítő beszélgetést, amikor elég csak meghallgatnom valakit, együtt gondolkodni egy problémáról úgy, hogy ő maga találja meg a saját útját, döntését, és megkönnyebbüljön a terhe.

Melyek a szépségei és hátrányai ennek a hivatásnak?

Véleményem szerint hátrány, - amit nem is igazán hátránynak neveznék, hanem kihívásnak, - hogy néha kínos úgy elmondani a szülőknek egy problémát, hogy legközelebb is beengedjenek és megmaradjon a kapcsolat, és még el is fogadják a segítő szándékomat.

Szépségének tartom a szakmának azt a részét, mikor fejlődést érek el

Folytatás a 4. oldalon

RIPORT A VÉDŐNŐVEL

Folytatás a 3. oldalról

valamilyen területen, vagy mikor tudom, hogy segíthetem, megerősíthetem a kezdő, és már nem kezdő anyukákat.

Mit szeret a munkájában a legkevésbé?

Az adminisztrációt. Fontos a naprakészség, és a precizitás.

Mit tart nehéznek ezen a pályán?

Nem nehéznek, inkább fárasztónak. A hatékony kapcsolattartás nem egyszerű, és néha fárasztó az állandó empatikus készenlét.

Milyen a kapcsolata a gondozottakkal?

Én úgy érzem, hogy megfelelő a kapcsolat. Mindenféle embert, mindenféle felfogású embert elfogadok, és hozzá alkalmazkodom. Nem „harcolok” senkivel. Fontosnak tartom, hogy az információkat átadjam, de a családra bízom ezek elfogadását, vagy elutasítását. A gyermekvédelem határáig fontosnak tartom a családok szabadságát.

Ön szerint milyen a társadalmi megítélése a védőnői munkának?

Szerintem elfogadott, pozitív.

Milyen tanácsot adna nekem, mint kezdő védőnőnek?

Sosem szabad elfelejteni, hogy a védőnő nem ellenőrző, hanem segítőkész szakember! Valamint azt, hogy folyamatosan képezni kell magunkat, nyitottnak kell lenni, és a tapasztalat szűrőjén is átengedve továbbgondolni a dolgokat, és így továbbadni.

Molnár Adrienn

IDÉZETEK

"Igazi lelkünket, akár csak az ünneplő ruhákat gondosan őrizzük meg, hogy tiszta legyen majd az ünnepekre."

József Attila

"Karácsony tájékán sokakban felmerül a vágy, hogy az ajándékozás kényszere nélkül, a tárgyak árában mért szeretet helyett milyen jó volna csak a szívünk melegét adni."

Papp Lajos

"Ne a hóban, csillagokban, ne ünnepi foszlós kalácson, ne díszített fákon, hanem a szívekben legyen karácsony."

Szilágyi Domokos

A SZERETET KARÁCSONYKOR ÉREZHETŐBB

Ha kívülállóként nézzük meg, a szeretet vajon mennyit van jelen a hétköznapiakban, láthatjuk, hogy a teendők mellett nem sok idő jut rá. Nincs idő beszélgetni, egy rég látott ismerőssel a szomszédokkal vagy akár a saját gyerekeinkkel, mert a tennivalók mindig többnek, és többnek tűnnek. Azt gondoljuk ez a helyes, de aztán észrevesszük, hogy mennyi idő eltelt, és szinte alig fordítottunk időt az emberi kapcsolatokra. Szeretet és az embertársainkkal való kapcsolatteremtés nélkül nagyon nehézé válik az élet. Sok olyan negatív dolgot vonzunk magunkhoz, ami önzővé, iriggyé és boldogtalanná tesz minket. Minden negatív tulajdonság rosszabbá tesz minket, mégis van, hogy ezt választjuk. A szeretet abban is segít, hogy pozitívan lássunk másokat. Az emberek nem gépek, amelyektől tökéletes terméket várhatunk el.

A mindennapi emberi találkozások kapcsán elfelejtjük, hogy mindannyiunknak különböző érzelmei, elképzelései, vágyai és benyomásai vannak, és mindegyikünk rendelkezik a választás képességével. A türelem a szeretet egyik jellemzője a hét közül, arra tanít, úgy lássunk másokat, ahogyan szeretnénk, hogy mások lássanak minket. A türelem azt jelenti, hogy úgy is elfogadjuk valakit, ha olyan döntést hoz, amellyel nem értünk egyet.

Nem várhatjuk el másoktól, hogy a mi értékrendünk szerint éljenek.

Ha ezt elfogadjuk és kevesebbet várunk el másoktól, megértőbbek és türelmesebbek leszünk.

Ha ezt nem tesszük meg, türelmetlenek maradunk, ami ítélkezésre hajlamosít, és megnehezíti a jó kapcsolatok kialakítását. Mindannyian változunk néha jobb és néha rosszabb irányba.

Ha a szeretet jellemzőit alkalmazzuk, képesek leszünk a legjobbat kihozni magunkból és másokból is. Nézzük tovább a szeretet jellemzőit: kedvesség - akár egy mosoly, vagy egy dicsérő szó, vagy a segítségnyújtás öröme, ami nem csak annak jó, akinek segítünk, hanem a mi lelkünket is felmelegíti. A falvakban talán még megmaradt e szokás, hogy köszönünk egymásnak, és odafigyelünk egymásra, az összetartás sok dolgot képes véghezvinni, csak nem szabad a

kedvességet haragra váltani.

Megbocsátás a következő jellemvonás, még akkor is, ha valaki ártott nekünk, hisz a haragból semmi jó nem származik, csak a gyűlölet, ha figyelünk a másokra és megpróbáljuk megérteni a rossz cselekedetét, rájövünk, hogy inkább sajnálatra méltó mintsem gyűlölet legyen bennünk iránta. A szeretet tiszteletben tartja a személyt, bármit is követett el ellenünk. A harag nem teszi jóvá a múltat.

Udvariasság: ezt már az iskolában is tanítják, mégis, mára a gyerekeken alig érezhető ez a tulajdonság. Ha hiszünk abban, hogy minden ember értékes, az udvariasság már magától jön. Nem tisztünk megítélni mások életét, hiszen mind emberek vagyunk, csak másként élünk és gondolkodunk. Alázat: belső béke, amely segít abban, hogy félreálljunk, és elismerjük mások értékét.

Nagylelkűség, amely belső hozzáállásból fakad, és tetteinkben nyilvánul meg, azt fejezi ki, hogy értékesnek tartunk másokat.

Őszinteség, mivel nem vagyunk egyformák, másként gondolkodunk. Merjük megbeszélni egymással a félreértéseket! Ha valaki megbánt minket, igazán csak akkor oldódik meg egy ilyen helyzet, ha azzal az illetővel beszéljük át, akit érint a dolog, egy harmadik személlyel megbeszélni nincs értelme.

Karácsonykor ezek a jellemvonások érezhetőbbek, talán, mert egy kicsit több időnk jut egymásra vagy, mert az ünnep közeledtével emberségebbek vagyunk. Hiszem, hogy szeretettel többet érünk el, ezáltal boldogabbá tehetjük az életünket.

„Minél több szeretet és jóság van bennünk annál több áramlik vissza ránk”

Gary Chapman: A szeretet mint életforma című könyvét ajánlom elolvasásra mindenkinek. Én magam is használtam pár gondolatát, mint forrást, a szeretet tanulmányozásához.

Békés, boldog, szeretetteljes karácsonyt kívánok a kedves olvasóknak!

Ferenczy Éva



KEDVES OLVASÓ!

„A nép, amely sötétségben jár, nagy fényességet lát, és az embereknek hirdetik az örömhírt.”

Ősi, majd 2500 éves prófécia, jövődőlés ez, amelyet az első karácsonyt várva vetettek papírra, s melyet azóta is minden esztendőben újra és újra felidéznek a hívők. Így advent vége táján valóban nagy a sötétség, elég, ha a rövid nappalokra, a későn érkező reggelekre és a korán leszálló estékre gondolunk. Mindennapjainkban is nagy a zürzavar: karácsonyi bevásárlás, ajándékkészítés, családi programok torlódnak egymásra. Mégis, a hozzánk közelítő ünnep, karácsony ünnepe egyre nagyobb fényességgel világít ebben a sötétségben. Várjuk megérkezését, csendességét, még talán akkor is, ha nincs kívül megosztanunk ezt a napot.

Mi lehet a karácsony titka? A hívők úgy tudják, az isteni szeretet: az Isten emberré lett. Ráadásul azért jött, hogy szolgálja az embereket, hogy megmutassa a szeretet útját, - ahogy a hívők mondják - megváltsa életünket. Fenséges gondolat ez, amelyet csak a hit tesz érthetővé, és azt hiszem a nem hívők is ezt válaszolnák a kérdésre, a karácsony titka a szeretet. A szeretet, amely értelmet ad életünknek, abból a felismerésből táplálkozik, hogy valakinek szüksége van ránk, szükségünk van egymásra! Karácsonykor minden évben valami komoly dolog történik velünk. Talán néhányan ismerik Charles Dickens Karácsonyi ének című könyvét. Nekem idén adatik meg első alkalommal, hogy gyermekemnek felolvassak belőle. A történetben egy, az élet értékes részével nem sokat törődő zsugori üzletembert a szellemek különös utazásra visznek. Egyetlen éjszaka alatt végigvezetik az elmúlt karácsonyok napjain, az idej karácsony ünnepén és az eljövendő karácsonyok titokzatos világán át. Mire véget ér az utazás, az illető teljesen átalakul: felismeri az emberi kapcsolatok fontosságát, s ha szabad így mondanom, az élet értelmét.

Az idej tanévben az 1. és 2. osztályos kisdíjakokkal készítjük az ünnepi műsort, s látva azt az őszinteséget, kíváncsiságot, amely tanítványaink szeméből tükröződik a felkészülés során, felhívja a figyelmünket arra, milyen nagy is a felelősségünk gyermekeink felé! Sokat beszélünk arról,

hogy a közvetlen környezetünkben is rengeteg olyan idős, magányos ember él, akinek lehet, ez az ünnepi műsor lesz az egyetlen ajándéka. Láttam az arcukon, megértették. Úgy gondolom, ehhez méltón igyekeznek tanulni a szívhez szóló verseket, dalokat, amelyet csillogó szemmel, jó szívvel adnak majd át a közönségnek. Szülőként, pedagógusként is tudjuk, hogy szavainkkal, s főként tetteinkkel adjuk a példát, s bízom abban, ezzel utat mutatva, mi is hozzásegítjük gyermekeinket, hogy a jövőben ők is megtalálják az élet valódi értelmét!

Nagy szeretettel kívánok mindenkinek békés, áldott karácsonyt!

*Magyarné Gelencsér Edit
tanító*

**ÜZENET**

Minden gyermek tiszta ártatlansággal születik a földre. Elcseréli mennyei létét a földi életre, hogy kipróbálja magát. S azokat is, ahová születik. A gyermek magába szívja mindazt, ami körülveszi. Ezért nagy a mi felelősségünk, hogy amit tőlünk lát és hall, az gazdagíts és ne rombolja a lelkét. Az élet maga egy csoda. Az agyunk, amely ma még oly kevés dolgot tud felfogni, csodákra lesz majd képes, ha a lelkünk legyőzi az önzést, a birtoklási vágyat, az irigységet és a félelmet. Ha megértjük, miért és hogyan érdemes élni. Minden ember, minden lélek más, máshogyan érzi ugyan azt a dolgot. De mindannyiunk lelke a szeretetre vágyik, csak még nem tudjuk, hogyan érjük el. Mert meggátolnak bennünket a félelmeink. A teremtőnk minden lelket egyformán szeret. Szeretni felemelően boldogító. Mert akkor a lelkedből eltűnik minden rossz érzés. A szeretet gyógyítja a testet és a lelkét. A sajátunkat és azokat, akiket szeretünk. A szeretet a leghatalmasabb erő. Szeresd hát felebarátaidat, akik nem kevesebbek és nem rosszabbak tenálad. Akkor a te fényes és szépséges lelked átragyog minden keserűségen, bajon, fájdalom és összekapcsolódik a másik ember fényes és szépséges lelkével. Ahogy a fényesség növekszik, úgy tűnik el majd a sötétség. Fényeskedjenek tehát a lelkek karácsony szent ünnepén.

Sáriné Gubacsi Éva

LELKI EGÉSZSÉG**Karácsony előtti gondolatok.**

Advent. Várakozás.

Mire?

Ajándékokra? Karácsonyi fényekre? Illatokra? Ételekre? Együttlétre? Gyerekörömrre? Gyerekhangra? TV nézésre? Zenehallgatásra?

Színes ősz után haladunk a sötétségbe, szürkéségbe...

Láthatóvá válnak szemeteink. Fázik a lelkünk.

Igen! Kínálnak: talmi csillogást. Hangulatot. Megvásárolható minden.

Valljuk be: igen, kicsit mindenre szükségünk van!

Megmelegíti a lelkünk hosszútávon? Biztos kapaszkodót ad? Támogatást, erősítést?

Ha csak az emberi valóság a miénk, abban kapaszkodhatunk? Ráhagyatkozhatunk?

Akkor a boldogság abból áll csak, hogy meg tudom-e szerezni magamnak a vágyak kínálta ezt-azt... taposómalom az élet.

Létezik más kínálat!

Csend. Meleg szoba. Kalácssillat. Hozzátartozóink. Szeretet a lélekben. Hálaérzet a lélekben.

Megszületett az Ember, Isten földi Embere! Illatos, pihe-puha csecsemőként! Életével a mi életünket élte. Szavaival a mi életünk rejtélyének homályát világosította, fényesítette.

Advent. Várakozás.

Kire?

A látható Jézusra! Jézusra a hozzátartozóimban, a társamban, a szüleimben, gyerekemben, a hajléktalanban, a magányosban...

Hála a láthatatlan Jézusnak: a csendért, a meleg szobáért, a kalácssillatért, a hozzátartozóinkért... hogy minden emberi okoskodás ellenére a mi érdekünkben még mindig működik a Föld: éjszakára jön a nappal, tél után a tavasz... Terményeket is ad ez a Föld, és szemnek szépséget. A hálatlanság ellenére is. Gondviselőnk a láthatatlan Isten!

Boldogság = hála. Hála mindenért: Isten bőkezűségéért!

Ebből következően nyugalom, és bizonyosság: Isten minden helyzetben mellettünk áll.

Lépdél mellettünk földi utunkon, és ha az emberi dzsungelben baj ér bennünket, vállára emel.

Simára simogatja, ami darabos.

„Szíveinkben is szüless meg ó!”

Madácsi Mária védőnő

REFORMÁTUS ÉLET**SOLTSZENTIMRÉN**

Soltsszentimre hivatalosan a Fülöpszállási Református Egyházközség szórványgyülekezete. A lakosság kb. 10%-a református, illetve református gyökerű, de megkereszteletlen. Szeretnénk minél több testvért megszólítani, istentiszteleti alkalmainkra invitálni, a református hitéletet meg erősíteni. Sajnos szembesültünk azzal a ténnyel, hogy fiataljaink közül néhányan feladták vallásukat, őket hívjuk vissza egykori egyházukba. Keressük azokat a családokat, ahol református gyökérrel rendelkeznek vagy a református lelkiséget szeretnék megismerni és nem kapcsolódnak felekezethez.

Istentiszteleteket minden hónap 2. és 4. vasárnapján és ünnepnapokon tartunk. Hittanórák ez esztendőben csütörtök délutánonként vannak az iskolában. Hittanórákon 1-5. osztályban imádságokat, bibliai történeteket és gyülekezeti énekeket tanítunk megismerkedve alapvető fogalmakkal – Isten, Szentháromság, bűn, megváltás, hit, kegyelem, egyház, stb. Ismerkedünk a nagy egyházi ünnepkörökkel: karácsony, húsvét és pünkösd. Konfirmációra való felkészítés 6. osztálytól történik. Református hitvallásunk alapjait ismertetjük meg a gyerekekkel, ezzel készítjük fel őket az un. „nagy életre”. A kísértésekkel kell tudni szembeszállni, ugyanakkor Isten, ember és önmagunk iránti szeretetben megmaradni.

Tervünk, hogy 2013 kora tavaszán a református templom megújul. Elkezdjük a templomudvar megtisztítását az elburjánzott növényzettől és a kerítés festését. Puskás József kőműves mester, aki gyülekezetünknek családjával együtt tagja, irányításával újul meg a templom külseje és készül el mozgáskorlátozottak részére rámpa. A templombelső tisztasági meszelést kap. Így külső megjelenésében is szép hajlékává válik templomunk istentiszteletek, keresztelesek, házasságkötések megtartására.

Templom felújítására adományokat kérünk és fogadunk el minden soltsszentimrei lakostól, mivel a református templom állapota nemcsak a református testvéreket érinti, a település központjának arculatát határozza meg, így mindannyiunk közügye.

Adományokat, egyházfenntartói járulékot istentiszteletek előtt és után a

lelképásztornál, Schantlné Farkas Julianna iskolai igazgatónőnél és a Rónasági Takarékszövetkezetben lehet befizetni. Átutalással a Fülöpszállási Református Egyházközség 52500013-11000176 számlaszámra, közleményben név, lakcím és befizetési jogcím (pl.: adomány, egyházfenntartás a 2012. évre, harang, stb.) feltüntetését kérjük, lehet teljesíteni a befizetést.

Iratterjesztésben kapható: Biblia, énekeskönyv, imádságos könyvek, Bibliai történetek gyerekeknek és gyermekeknek imádságos könyv, óvodásoknak: Első Bibliám! c. kiadvány. Gyönyörű karácsonyi ajándék! Fizessen elő a Reformátusok Lapjára (országos hetilap), akár otthonába is rendelheti!

Akció! Református hittanoktatásban résztvevő gyermekek szüleinek iratterjesztésben történő vásárláshoz hozzájárul egyházközségünk, így akár a 3300Ft-os Bibliai történetek gyerekeknek c. könyvet 1650 Ft-ért is a karácsonyfa alá tehetik! Keressék a lelképásztort!

Lelkészi hivatal (Fülöpszállás, Bocskai u. 1.) nyitva tartása: kedd, csütörtök és péntek 9.00-11.30 óra.

Lelképásztor elérhetősége: Kovács Botond Árpád tel.: 30/2789213, e-mail: botondarpad@gmail.com.

A lelképásztor kérésre házhoz megy előre egyeztetett időpontban.

A templom előtti hirdetőtablán minden fontos és közérdekű információ megtalálható.

KARÁCSONY**Eloolvasandó bibliai rész:**

„Amikor Jézus megszületett a júdeai Betlehemben Heródes király idejében, íme, bölcsek érkeztek napkeletről Jeruzsálembe, és ezt kérdezték: "Hol van a zsidók királya, aki most született? Mert láttuk az ő csillagát, amikor feltűnt, és eljöttünk, hogy imádjuk őt." Amikor ezt Heródes király meghallotta, nyugtalanság fogta el, és vele együtt az egész Jeruzsálemet. Összehívatta a nép valamennyi főpapját és írástudóját, és megkérdezte tőlük, hol kell megszületnie a Krisztusnak. Azok ezt mondták neki: "A júdeai Betlehemben, mert így írta meg a próféta: Te pedig Betlehem, Júda földje, semmiképpen sem vagy a legjelentéktelenebb Júda fejedelmi városai között, mert fejedelem származik belőled, aki legeltetni fogja

népemet, Izráelt." Ekkor Heródes titokban hívatta a bölcseket, pontosan megkérdezte tőlük a csillag feltűnésének idejét, majd elküldte őket Betlehembe, és ezt mondta: "Menjete el, szerezzetek pontos értesüléseket a gyermekről; mihelyt pedig megtaláljátok, adjátok tudtomra, hogy én is elmenjek, és imádjam őt!" Miután meghallgatták a királyt, elindultak, és íme, a csillag, amelyet láttak feltűnésekor, előttük ment, amíg meg nem érkeztek, és akkor megállt a fölött a hely fölött, ahol a gyermek volt. Amikor meglátták a csillagot, igen nagy volt az örömük. Bementek a házba, meglátták a gyermeket anyjával, Máriával, és leborulva imádták őt. Kinyitották kincsesládáikat, és ajándékokat adtak neki: aranyat, tömjént és mirhát." (Máté ev. 2,1-11.)

Ének:

Lásd 12. oldal

Imádság:

Mennyei édes Atyánk! Magasztalunk azért a csodáért, melyet elhoztál a Te népedre első karácsonykor Betlehemben. Fájlaljuk, hogy Ádám és Éva esete folytán eltávolodtunk szent Felségedtől, magunkra pedig elhoztuk az örök halált. Őszövetségi népedet kihoztad a szolgaság házából, mert a szabadítás Istene vagy. Minket pedig az elveszésből emelsz ki Fiaid által. Köszönjük a csillagot, amely utat mutatott a napkeleti bölcseknek, most pedig a mi életünkben. Add nekünk, hogy a fenyőfán fellobbant gyertyák a betlehemi csodára, a fenyőfa díszei pedig karácsony örömére emlékeztessenek. Adj nekünk békeséget e szent ünnepen! Dicsőség az Atyának, a Fiúnak és Szentléleknek! Ámen

Karácsonyi gondolatok:

Karácsonyra készülés időszaka advent. Advent szó jelentése – az Úr eljön! Nincs karácsonyunk, ha az Úr nem látogat meg, illetve ha nem megyünk az Úrhoz. Istennel való találkozás mindig e kettős viszonyuláson alapszik.

Advent nagy kérdése, honnan megy az ember Istenhez? A Bibliából jól ismert tékozló fiú korának legundorítóbb pozíciójából indult az atyai házhoz. A disznó annak a kornak egyik tisztátalan állata volt. A tékozló fiú disznópásztorra sülyedt le. Ételét

Folytatás a 12. oldalon.

A KERESZTÉNYSÉGRŐL

Az előző szám cikkének folytatása

A harmadik szakasz egy jó négy évszázados folyamat, mely a XIV. századtól a XVIII. század, illetve a XIX. század első feléig terjedő időszak (körülbelül). Tapasztalhatóan egyre inkább gyengül a társadalmi hagyomány; veszt meghatározó szerepéből; veszt tekintélyéből. Az individualizmus (az egyén személyi méltóságának, egyenjogúságának, önállóságának, szabadságának fontossága a társadalomban), a módszeres kételkedés, az ébredő és egyre inkább fejlődő természettudományok és módszereik, a felfedezések egyre inkább megkérdőjelezték és cáfolták a hagyomány („eleve”) tekintélyét, hogy alakítsa a társadalmi – és egyéni – életet, az emberek szellemét és gondolkodását, és ismereteket közvejtessen. Az igazság keresése és elfogadása elfordult a „múlt”-tól (a konzervativizmustól), és a jövő, a kutatás és feltalálás felé fordult. Ezzel párhuzamosan az államok elutasították a vallási hatalom (egyház) gyámkodását, (laicizálódtak=világivá váltak), a társadalom pedig szekularizálódott: kitört a szerkezetét, felépítését meghatározó vallási szokásokból. Az egyénnek ezen önállóságra, egyenjogúságra, személyes szabadságra ébredése (emancipálódása) a hagyománnyal szemben, az ókori görög gondolkodás és az evangélium alapján történt. (Az evangélium ugyanis nemcsak előmozdítja a személyes szabadságát és méltóságát, hanem feltételezi és meg is követeli azt. A hit személyes döntés, állásfoglalás, elkötelezettség!).

Ez az átalakulási folyamat tehát új volt a régihez, az eddigiekhez képest, azaz modern. (Itt és ebből a korból találjuk először leírva a „modern” szót a XIV. században, a „devotio moderna” kifejezésben. Jelentése: „modern fogadalom, odaadás vagy áldozat”. A mozgalmat nem papok kezdeményezték, hanem világi hívek. Céljük az volt, hogy a keresztény ember önmagától, önállóan, személyes szabadságából kövesse Krisztust mindennapi életében, röviden: keresztény módon éljen. Másik oldalról nézve: ne merüljön ki a keresztény hit- és vallásos élet pusztán a vallásgyakorlásban, a templomban; lásd Kempis Tamás: Krisztus követése c. művét).

Tehát ez a társadalmi változásokban megmutatkozó folyamat és törekvés egyáltalán nem az Egyház ellen irányult, vagy éppen az egyházi vezetők és vezetés, a hierarchia ellen. Érdekes azonban, és igen figyelemre méltó, hogy azok mégis így fogták fel. Az egyházi vezetés azt hitte és úgy érezte, hogy támadják. Pusztán azért, mert a hívek viszonylagos emancipációját célozta. Viszont ebben a társadalmi változási folyamatban rögtön jelentkeztek azok a nehézségek, hogy a keresztény hit az átadás működésén alapult! Ebben a kettős szorításban – ti. tehát egyrészt a társadalmi változás (önállóságra, függetlenségre törekvés), másrészt az átadás elégtelensége – az egyházi vezetés elutasított mindenfajta önállóságra, öntörvényűsége (autonomia) irányuló törekvést. Röviden: görcsösen ragaszkodott ahhoz a társadalmi szerkezeti felépítéshez, mellyel elválaszthatatlanul együtt járt a hit, (népegyházmodell).

Így érkezünk el a negyedik szakaszhoz, korunkhoz, mely a XIX. század első felétől az 1968-as „robbanás”-ot jelen korunkban is tart és érvényesül. Ennek a csaknem két évszázados folyamatnak a jellemzője, a teljes elmeredés és elzárkózás, melyet a II. Vatikáni Zsinat kísérelt meg feloldani – több-kevesebb sikerrel. (Hogy nálunk, Magyarországon mennyire, azt látjuk és tapasztaljuk). A kezdetnek – mármint ezen utolsó szakasz kezdetének – általában XVI. Gergely pápa „Mirari vos” kezdetű enciklikáját (körlevelét) jelölik (1832. augusztus 15.). Ebben a körlevelében a Pápa úgy értelmezte saját korát, mint „a gonoszok összeesküvését”, ezért az Egyház nem lehet jóindulatú az ilyen törekvésekkel szemben. (Persze háttérben a Francia Forradalom visszaélései...). A Pápa szerint az Egyház kötelessége az, hogy „tűzzel-vassal irtsa az eltévelyedéseket”, és azok különböző formáit. A nyugati történelem és társadalom, kivált pedig a demokratikus társadalmak felett kimondott nyíltan megsemmisítő ítélet csak erősödött a század végén, az I. Vatikáni zsinat határozatában, - (1871. és az egyházi, vagy pápai állam vége!) – amely szerint a Trentói Zsinat utáni (1565-ben) modern társadalmat úgy jellemzi, mint az emberiség folyamatos romlását, amelyet a tekintélyelv tagadása idézett elő. (Eleve tekintélyről van szó, ami annyit jelent, hogy bármilyen az illető

hivatalnok vagy vezető jelleme és erkölcsi értéke, vagy becsületessége, pusztán azon ténynél fogva, hogy „vezető” – tekintélye van, illetve kell, hogy legyen. Pusztán ezen a címen várja el és igényli a tekintélyt a maga számára). Akárhogy is, az egyház nem nyílt meg igazán a modernitás legértékesebb eleme, vagyis az előtt, hogy az egyes ember képes felelős módon kézbe venni saját sorsának irányítását, egyéni és közösségi szinten egyaránt.

Ez az a háttér, – persze nagyon elnagyoltan és röviden – ami érthetővé teszi az 1968-as „robbanást”, elsősorban a fiatalok – Amerikában, de nemcsak ott – teljes szembefordulását a múlttal, a hagyománnyal és az intézményekkel... Főleg a szexualitás terén... (Erről is érdemes lenne részletesebben szólni, de már nagyon terjedelmes lesz így ez az írás). Annyit azonban meg kell jegyeznünk: a fiatalság szembefordulása – és elutasítása – a múlttal, mindazzal, ami régi, ami hagyomány, ami pusztán formális stb. feltárta azt, hogy az átadás gépezete már nem működött semmilyen téren, sem a szülőktől a gyermekek felé, sem a tanároktól a tanítványok felé, sem a parancsolóktól a beosztottak felé, sem a politikai vezetőktől a polgárok felé (NB! diktatúra-veszély!!!), sem a méltóságoktól és tekintélyesektől az egyszerű nép felé. Tehát egy olyan ifjúsági tér és közeg jött létre, ahol az egymás között élő serdülők és fiatalok új beszéd-, öltözködési, viselkedési és szórakozási módokat találtak ki maguknak... Erre a folyamatra – ami persze hosszabb ideig tartott – ráerősített az informatika fejlődése és az internet használata... Következésképp mindaz, ami eddig lassú és helyhez kötött átadás tárgya volt, most a pillanatnyi és egyetem közlés tárgya lett. Ismételjük meg: ez a hosszú folyamat – a sajátos mozgalmával – a múltban sem irányult mindig kifejezetten az egyház, a keresztény vallás ellen, és ma sem mindig irányul ellene... Ámde mégis és ugyanakkor a kereszténységet érték a legnagyobb károk azért, mert különösképpen a hagyományra épült és az átadástól függött. Más szavakkal és másik oldalról: népegyház modellben gondolkodott, és jobb híján ma is ebben gondolkodik – püspököstől, papostól és hívestől együtt – és ez bizony ellen mond az

Folytatás a 12. oldalon

SZALAI BORBÁLA:
NINCS A HEGYNEK CSIZMÁJA

Hogyne fázna
a hegy lába:
se cipője,
se csizmája!

Égen-földön
nincs egy varga,
ki legalább
bocskort varrna...

Igaz, jó nagy
bocskor kéne:
két falu is
beleférne...

Ekkorát meg
ki varrhatna?
Kaptafa is
hol akadna?

Nincs a hegynek,
nincs csizmája,
csak egy vedlett,
bő subája:

földig erő,
ütött-kopott -
abba bújjik,
s úgy kuporog...

KÁNYÁDI SÁNDOR:
FÜLIG KUCSMA

Fülig kucsma, gyapjúkendő,
Ideért az új esztendő.
A csizmáján csengő patkó,
A subáján araszos hó.
Hű de jó, az a jó,
Hogyha térdig ér a hó!
De azért, hogy meg ne fagyjon,
Ki teheti, ajtót nyisson
Engedje be, bebebe,
ide a jó melegbe!
Hű de jó, az a jó,
hogyha térdig ér a hó!

VÁRNAI ZSENI:
SÁRKÁNYÖLŐ PÉTER

Az egyszeri világban,
mely elmúlt réges-rég,
vigasztalásul éltek
a szép tündérmesék,
mert a valóság rút volt,
s nem csillant bent remény,
boldog csak a mesékben
lehetett a szegény.

S a kisfiúcskák, lányok,
sokszor kenyér helyett

mesesót vacsoráltak
s álombeli tejet,
s míg éhesen aludtak
a gondok vánkosán,
álmukban átrepültek
az Óperencián.

Péterkével is így volt,
ő falta a mesét,
de legkivált Árgirus
csodás történetét,
s este, ha édesanyja
munkából hazatért,
fiának Árgirusról
s a sárkányról mesélt.

- Hol volt, hol nem volt... messze,
hol a madár se száll,
egy kacsalábon forgó
szép mesebeli vár.
Ott élt Tündér Ilonka,
s bús könnyet hullatott,
mert a hétfejű sárkány
örizte, mint rabot.

Így mesélt jó anyácska,
és Péter tudta már,
hogy szép Tündér Ilonka
ott Árgirusra vár,
és sokszor Árgirusnak
álmodta ő magát,
s csak leste a magasból
a táltos paripát.

Nem tudni, álom volt-e,
vagy játszói képzelet,
feküdt a réten Péter,
s csak nézte a kék eget.
Egyszer csak látja ám, hogy
habfelhő fodrozik,
ereszkedik a felhő,
s táltossá változik.

Oly fényes volt a szárnya,
mint frissen hullott hó,
zablája színaranyból,
a nyerge csillogó,
a homlokán középütt
egy csillag tündökölt,
lobogó dús sörénye
szikrázva röpködött.

A kisfiú csak nézte,
a földre szállt mesét,
dobogó kis szívére
szorította kezét,
nem tudta mire vélni
szeme káprázatát,
s egyszer csak szólni hallja
a táltos paripát:

- Teérted jöttem, gazdám,
repültem, mint a szél,

csak fogd e csodakardot,
és semmitől se félj!
Ülj a hátamra menten,
én elviszlek oda,
hol kacsalábon fordul
a tündérpalota.

A táltos ló letérdelt,
s Péter nyeregbe ült.
Abban a minutumban
a ló meg fölrepült,
a kék eget hasítva
szállt, mint a pillanat,
a földből kis golyó lett,
s alattuk elmaradt.

Repült, repült a táltos
gyorsabban, mint a szél.
A madár hozzáképest
szinte csak mendegél,
míg végül Péter érzi,
hogy mind lentebbre száll,
s szeme előtt kitarul
egy szép, tündéri táj.

S ott, ahol földet értek,
ezer madár dalolt,
ezüstös tó fölébe
éneklő fa hajolt,
csupa zene és illat
volt ez a mesetáj,
dalt zümmögött a fák közt
a sok aranybogár.

Péter a tó vizében
meglátta jómagát,
s majdhogynem fölkiáltott,
mert látott oly csodát,
ő volt az bizony: Péter,
de mivé változott?
Árgirus képét látta
a tó tükrében ott.

Péter csak nézte, nézte
szép délceg természetét,
megtapogatta arcát,
lábát, karját, kezét...
- Én volnék hát valóban,
vagy álmodom csupán?
Így álmélkodott Péter
a különös csodán.

De megszólalt a táltos:
- Igen, ez mind való!
Te Árgirus vagy, gazdám,
én meg a csodaló,
te vagy, akit oly régen
Tündér Ilona vár,
mert örzi őt a sárkány
vagy ezer éve már.

- Hol-merre van a sárkány,
hadd küzdjek meg veled! -

szólt Péter, s már kezében
villogott fegyvere.
- Mutasd meg, hol találok,
s levágom hét fejét,
megmentem a gonosztól
Ilonám életét.

S megszólalt emberhangon
a táltos paripa:
- Ott a Tündér-tó szélén
a csodapalota!
S Árgirus odapillant,
hát látja, hogy forog,
ezer pár kacsalábon,
mint kerék imbolyog.

Úgy vakított a kastély,
mint tiszta színarany,
s látszott, hogy gyémántkőből
vagy száz ablaka van,
századik ablakában
Tündér Ilona állt,
aki már réges-régen
szabadításra várt.

Rohant feléje Péter,
magyarán: Árgirus,
de jött a tüzes sárkány,
mint százszemű hiúz,
hét szörnyű orrán, száján
csak dőlt a tűz, a láng,
torkán befért egy ló is,
látszott, hogy mily falánk.

- Most sújtsad, vágjad, gazdám! -
a táltos mondta ezt,
és Árgirus a karddal
menten harcolni kezd,
nem könnyű munka, mondom,
nem is bírna vele,
ha nem lenne a táltos
és bűvös fegyvere.

Csak vágja, vágja Péter
vagy Árgirus vitéz,
a lángoló fejekkel
nagy bátran szembenéz,
nincs félelem szívében,
a sárkány vére hull,
és mind a szörnyű hét fej
végtére elgurul.

Még utolsót vonaglik
az undok szörnyeteg,
pikkelyes, sárga teste
a porban hentereg,
s a nagy kapu kitárult,
megállt a csodavár,
és Árgirus belépett,
akár egy kiskirály.

Végighaladt a kerten,
végig a száz szobán,

de nem bámult sokáig
a rengeteg csodán,
csak Ilonkát kereste,
szép Tündér Ilonát,
ki a meséből küldte
feléje mosolyát.

S a századik szobában
végtére rátalált,
gyémántos ablakából
rózsákat hajigált,
mert lent a kertben népe
ujjongva ünnepele,
rabságból szabadulva
táncolt és énekelt.

S a néppel együtt zengte
szép Tündér Ilona:
- Legyőzte már a sárkányt
egy hősi dalia,
ki eljött messzeföldről
érettünk küzdeni,
kegyetlen zsarnokunkat
pokolba küldeni.

Ekkor megszólalt Péter,
de csak úgy csöndesen:
- Légy üdvöz, szép királylány,
Árgirus a nevem!
Egyenest érted jöttem
felhők tengerén át,
s a sárkány hét fejére
sújtottam száz halált!

- Most légy a feleségem,
ahogy ez írva van!
Én megmentettem élted
kardommal egymagam,
így áll ez a mesében,
így kell történni hát,
szépséges szép Ilonka,
adj nékem parolát!

S Tündér Ilona arcán
boldog mosoly ragyog.
- Hős Árgirus királyfi,
én a tiéd vagyok!
Oly régen várlak téged,
Árgirus, nézz körül,
tündéri birodalmam
a jöttödön örül.

És kéz a kézben mentek,
és ezer kürt rivallt!
Tündérlányok dalolták
a legszebb nászi dalt,
mindenki táncra perdült,
ki tündérhonban élt,
madár, bogár a réten
bolondos dalt zenélt.

A táltos örömeiben
ugrott is oly nagyot,

hogyan beütött fejével
egy felhőablakot,
nyerített, vihorászott,
s mikor megéhezett,
aranyjászolból fényes
aranyzabot evett.

Örömmámorban úszott
a szép tündérvilág,
szépséges szép Ilonka
volt boldog legkivált.
- Árgirus lelkem, mondjad:
Kell ez, vagy kell amaz?
Ha kell, aranykaszával
aranybúzáat aratsz.

- Ó, szép tündéri párom! -
Árgirus így felelt:
- Mindenem megvan itten,
amit csak kérdezel,
csupán anyám hiányzik,
meg kedves, jó apám,
ezért örülni véled
nem tudok igazán.

- Ha édesanyám látná
fiát ily ékesen,
ily pompás, szép ruhában,
és karddal, délcegen,
s ha kedves arcod látná,
jó Tündér Ilonám,
gyönyörű Tündérország
akkor lenne hazám!

- Hát hozd el jó szüledet,
sietve hozd el -
szólt Ilona, és Péter
gyorsan nyeregbe kel,
a felhők ablakából
még egyszer búcsut int,
utána szép Ilonka
könnyes szeme tekint.

Röpül, röpi a táltos
gyorsabban, mint a szél...
Péter felé már int is
egy kedves házfödél,
s a kis kapuban ott lent
valaki búsan áll,
talán éppen anyácska,
aki fiára vár.

A táltos lóról Péter
leugrik és rohan,
az anyai karokba
kacagva, boldogan.
Úgy örül, hogy szeméből
ezüstös könnyű perreg,
sír sárkányölő hősiünk,
akár egy kisgyerek.

Mіндеzt álmodta Péter
a rét gyepszőnyegén,

s az álom lepkeszárnya
még ott csücsült szemén,
amikor édesanyja
a réten rátalált...
s álmából felriasztva
Péterke így kiált:

- Jaj, hol vagyok, anyácskám? -
Jaj, hol a táltosom?!
Tudod, hogy tündérhonból
most jöttem szárnyakon,
csak érted szálltam vissza,
s apám is jön velünk,
hipp-hopp a táltos hátán
felhőkbe röppenünk.

Ha nem hiszed, hát nézz rám,
mily óriás vagyok!
És nézd a csodakardom,
mint csillag, úgy ragyog,
le is kaszáltam véle
a sárkány hét fejét,
pedig tüzet okádott,
s lángot szórt szertesztét.

Ezért hát mától fogva
Árgirus a nevem:
- Ugye, eljössz, anyácskám,
tündérhonba velem?
Már alig várja jöttöd
szép Tündér Ilona
s a kacsalábon forgó
tündöklő palota.

Így lelkendezett Péter,
de közben este lett,
csak otthon vette észre,
hogy biz megéhezett,
ízlett is ám az étel,
talán így még soha,
pedig nem tündérműhán
főtt ez a lakoma.

Azután ágyba tette
anya a gyermekét,
s álomba ringatónka
dúdolt egy szép mesét:
- Hol volt... hol nem volt túlnan
az Óperencián
a mesék birodalma
s egy szép tündérleány...

De aludj már, kis hősöm,
hunyd be piciny szemed...
ezüstös szárnyak visznek
a kéklő ég felett...
s legyőzől minden sárkányt,
amely utadban áll...
Repülj.. repülj, fiacskám,
kis Árgirus király.

Irodalmi összeállítás:
Sáriné Gubacsi Éva

KEDVES LABDARÚGÓ SZURKOLÓK!

2012-2013-as szezont rossz szokásunkhoz híven gyatrán zártuk. A 14 csapatos bajnokságban a 9. helyet foglaljuk el! Ezt sok mindennel lehetne magyarázni de felesleges. Sajnos a játékosok hozzáállása, és a mérkőzéseken való megjelenésük nem volt megfelelő, tisztelet a kivételnek. 8-9 főre mindig lehetett számítani. Sok játékosunk nem veszi komolyan a mérkőzéseket. A hazai meccseinken 17-18 ember tolong, hogy játszani szeretne, de idegenben nagyon sokszor éppen csak kivolt a csapat. Ez az eredményeken meg is látszott. A téli átigazolási szezon során megpróbáljuk a keretet megerősíteni. Remélem lesz legalább 4-5 olyan játékos, aki nálunk folytatja, erre meg is van minden esély. Ebben az esetben szép tavasz elé nézhetünk.

A felkészülést, ha az időjárás engedi február elején kezdjük el. Szerencsére gyermekeink "egyelőre" komolyabban vették a játékot, és nagyon jól szerepeltek az első fordulóban Izsákon! Lányaink, akik nagyon megfiatalodtak a 3. helyen zártak. A felsős fiúk a 2. helyet szerezték meg nagy csatában, ők akár meg is nyerhették volna a fordulót. Ráadásul csak két nyolcadik osztályos van közöttük, a többiek mind fiatalabbak. Ez a többi csapatra nem jellemző. Az alsós csapatunk is jól szerepelt a 2-3. helyezést az övék, de ők is megnyerhették volna egy kis odafigyeléssel! A következő forduló januárban lesznek.

Ezúton szeretném megköszönni a felnőttek utaztatásában és a /hazai mérkőzéseken/ a finom vacsorák elkészítésében segítséget nyújtó szurkolóknak, valamint az iskolások versenyre szállításában közreműködő szülőknek a segítségét! Remélem tavaszra is számíthatunk rájuk!

Bozó Zsolt szakosztályvezető



Buzánszky Jenő, a legendás Aranycsapat tagja Soltsszentimrén, 2007-ben.

ÉGY KIS FOCINOSZTALGIA

1994/1995. Megye II. osztály

Északi csoport

Május 20-án Szabadszállásra utazunk. A tavalyi emlékezetes meccsért, Dodi bá' debütálásos győzelméért rettentően vissza szeretnének vágni. Dusa és Kokó nem jött, a fülöpiek és Mózer Feri itt nem játszhattak, így kissé fel kell forgatni a csapatot. 5 tuti kezdő nem játszhatott! Az alábbi összeállításban játszottunk: Vakulya-Papp I., Herczeg L., Mózer Cs., Katzenbach T., Gombár Zs., Andó I., Nagy R., Antal J., (Kupsza), Palla G., Csengődi M. Két év után véletlenül előkerül Kasza Tomi is, és csereként ő is játszik. Megpróbáltunk mindent! A hazaiak már az első félidőben kétféle vezetést szereznek, és a folytatás a tavalyi „rémálmokat” idézi. Csak jönnek és jönnek a gólok, a vége egy hatos. Teljesen összeesünk, Dodi bá' mond valamit Vakulyának, hogy az egyik szituban hogyan kellett volna védenie. Erre ő a saját cipője elé köp és megindul lefelé a pályáról. Az oldalvonal mellől mégis visszafordul, és hajlandó visszafáradni a kapuba. Csak szépítőgólra futja. Egy 19 méteres szabadrúgásból Csengődi Misi a bal felső sarokba lő. Hát visszavágtak alaposan! **Honvéd Radnóti SE-Soltsszentimre 6-1** (Gól: Csengődi M.)

Ismét hazai pálya, ezúttal Kiskunmajsza az ellenfél. Az ifi kikap 5-0-ra. Hát a felnőttnek is tavaly ott csúnya lett a vége (6-1 oda), kicsit tartottunk ettől a meccstől (is). Ezúttal az első félidőben jól tartjuk magunkat, 0-0-val fordulunk. A második félidőben pedig megbolydul a meccs! Először ők szereznek vezetést, majd Mózer Feri talál be egy hatalmas szabadrúgásgóllal (kb. 20 méterről kipókhálózza a jobb felső sarkot, a labda a kapufáról pattant be a kapuba) 1-1! A folytatás is jól sikerül! Nagy Rudi végez el szabadrúgást a jobb oldalról. A labda tökéletesen érkezik a kapu elé, nekem sikerül leválnom a védőről, és anélkül, hogy fel kellene ugornom, talpról a kapu jobb felső sarkába fejelek 2-1! Ezután Dadara egy jelentéktelen beszólásért (buktatták, erre: "Spori, most hova figyel?") kiállít egy már sárga lapos majsai játékost. Ennek ellenére ismét egyenlítetek, de Feri betalál még egyszer, majd Csengődi Misi büntetéből lő

Folytatás a 11. oldalon

EGY KIS FOCINOSZTALGIA*Folytatás a 10. oldalról*

gólt, így bebiztosítja a győzelmet. A büntető előtörténete: A büntető előtt Dodi bácsi ott áll a B-közép előtt dróton belül, és várja, hogy Mózer Feri végezze el a tizit. Barnabás oda-szól neki: "- Dodi bácsi, Dodi bácsi, a Csengődi Misi még sohasem hagyott ki 11-est mióta nálunk játszik, rúgja inkább ő!" Dodi bácsi hirtelen sarkon fordul, Barnára mered, majd visszafordul a pálya felé, és bekiabál: "- Feri! Gyere onnan! A Misi rúgja!" Góóó! (4-2)! Megvan az újabb nagyon fontos 3 pont! **Soltzentimre-Kiskunmajsa 4-2** (Gól: Mózer F., Andó I., Mózer F., Csengődi M. 11-esből)

27. forduló: irány Ladánybene. Az ifi nyer 5-3-ra! Sajnos, ekkor már annyira nem volt játékos hogy pl. Kupsza Józsi végigjátssza az ifimeccset, majd teljes egészében lenyomja a felnőtt mérkőzést is! A nagycsapat az első féldőben még jól áll, hiszen 1-1-el fordulunk a rutinos Bene ellen, akik érmes helyen vannak. A folytatásban összeesünk, így az esélyünk gyorsan elszáll a pontszerzésre. Érdekeség, hogy az ellenfél edzőjével (Seres József), valamint 3 játékosával (Ábel, Molnár és Lukács) évek múlva szorosabb kapcsolatba kerül a szentimrei csapat. **Ladánybene-Soltzentimre 4-1** (Gól: Nagy R.)

Június 11-én Félegyháza érkezik. Barnabás szavaival élve ismét: a legelkeserítőbb, legcsalódáskeltőbb meccs az idényben! (Míg a GAMF meccs vérlázító volt, ez elszomorító). A körösiek szokásuk szerint 10 perccel a kezdés előtt esnek be, már nem is lehet őket beírni a jegyzőkönyvbe, ma nem játszanak. A bíró teljesen ide fúj, nem véletlenül... Az első féldőben a vendégek szereznek vezetést, és hiába támadunk, nem sikerül gólt szerezni a 90 perc alatt. Mózer Feri egyre-másra rugdossa ki a jobb lábával a bal lábát, és folyamatosan kapjuk az ajándék szabadrúgásokat a 16-os előteréből. De semmi nem megy be. Így talán jobb is... Lefújás után Kerpits Ferenc, a Honvéd edzője odaszól a kispadjukon ülőkhöz: "- Életemben nem fordult még elő, hogy edzőként ne fogjak kezét a játékezőtökkel, de ezekhez nem megyek oda!" Így kezd nagyon meleg lenni a talaj,

mivel a 28. forduló után már csak 3 pont az előnyünk Nyárlőrincel szemben. A következő hétvégén utazunk oda, sorsdöntő meccs lehet a bennmaradás szempontjából. **Soltzentimre-Kiskunfélegyházi Honvéd 0-1**

És hát akkor Nyárlőrinc!! Az ifi 0-0-át játszik, azt hiszem egy döntetlennel mi is kiegyeznénk így látatlanban. A mérkőzést Lakiteleken rendezik. De jön a rémálom: úgy vernek szét minket, ahogy az élbolyban állók tették velünk ebben a bajnokságban. Az első féldőben ők érzik jobban a meccs jelentőségét, és kiütnek bennünket, 5-1-el fordulunk! A második féldőben már visszább vesznek, no meg egyik játékosukat, a két gólt szerző Zsolnait kiállítják, így a végén 6-1. Mózer Feri büntetőjét megelőzően már kihagytunk egy 11-est. Hát nagy bajban vagyunk, az utolsó forduló előtt egyforma pontszámmal állunk Nyárlőrincel, de nekik jobb a gólkülönbség, így mi vagyunk a GAMF mellett a kieső helyen. **Nyárlőrinc-Soltzentimre 6-1** (Gól: Mózer F. 11-esből)

Június 25. Harta jön. Kiesés vagy bennmaradás, ez a kérdés. Legalább 1 pontot kötelező szerezni, vagy különben vége a megye II. osztályú szereplésnek. Az ifi kikap 2-0-ra. A

TÁRSASJÁTÉK AJÁNLO

Társasozni jó! A legjobb benne, hogy igazi családépítő elfoglaltság. Kiválogattam a kedvenceket, nagyon nagy a választék szerencsére, de találkoztam már agyon reklámozott, drága, élvezhetetlen játékokkal is.

Kezdjük a legolcsóbbal, öt dobókocka, pohár, papír és ceruza kell hozzá. A szabályok hasonlóak a kétlapos pókerhez és már öt éves kortól is megtanulható.

Ki kicsoda a magyar történelemben? Álmos vezértől Antall József, történelmi alakokat kell kitalálni kép, idézet, jellemzés alapján. Senkinek nem árt egy kis memória frissítés, de azért megoldó füzet is van hozzá!

A Magyarország kvíz-ben öt témakörben kaphatunk kérdéseket, amit egymásnak teszünk fel. A kérdések színekkel vannak megjelölve, ha helyes a válasz, akkor azonos színű korongokat kapunk. Az győz, aki minden színből összegyűjtött ötöt.

Az Inquizitor nagyon szórakoztató,

felnőtt meccsen egész végig zuhog az eső, a két csapat hőiesen küzd az elemekkel. A féldőben 1-1, a mi találatunk egy szerencsés öngótl, melyet Gombár Zsoltinak írnak a jegyzőkönyvben. Ilyen gólt még nem láthattunk! A hartai középhátvéd senkitől sem zavartatva teljes erőből fel akar szabadítani 9 méterre a kapujuktól. Nem is találja el rosszul, hiszen teli rüsszettel lő, de a labda mégis hátrafelé kezd szállni, és gyönyörű boltívet leírva a jobb alsó sarokba hullik, öngól! Mózer Feri kihagy egy tizenegyet, a végén marad az 1-1. **Soltzentimre-Harta 1-1** (Gól: öngól)

Jött az izgalom, mit játszott Nyárlőrinc? És kikapott! Így végül nagyon vékonyan (1 pont), de megvan a bennmaradást érő 14. hely. Hát, igen, a szezonkezdekskor ennél azért nagyobb terveink voltak, de most ennek is örült a csapat! A bajnokságot Hetényegyháza nyerte, ő lépett fel megye I.-be, végül kieső nem volt! Különböző sportdiplomáciai machinációknak köszönhetően a Hetényegyháza mellett a bronzérmes Tiszaalpar is feljutott a megyei I. osztályba! Mivel a megye I.-ből ebben a szezonban nem volt kieső, így maradhatott a Nyárlőrinc mellett a főiskolás csapat is a megye II.-ben.

Folytatás innen!

Andó István

ahol kiderül, hogy nem mindig előny a tudás. Izgalmas és meglepő kérdések, szórakoztató információk a világ minden tájáról. Ötféle kérdés csoport: story, saccolós, szófordító, hihető?, betű kiegészítő.

A Catan telepesei stratégiai játék, nálam az első helyen áll, megunhatatlan. A történet szerint az első telepések egy lakatlan sziget partjaihoz érnek. Településeket, utakat kell építeni, beindul a cserekereskedelem, az győz, aki összegyűjti a megfelelő pontokat. Menetközben utakat lehet lezárni, megnehezíteni a másik nyersanyaghoz való jutását és lehet jókat bosszankodni, ha a másiknak ez hamarabb sikerül. Többféle kiegészítő is kapható hozzá.

A palettán még változatos, izgalmas játékokat találhatunk. Ne feledkezzünk meg a Gazdálkodj okosan-ról, az Activity-ről, az Uno-ról, ami népszerű kártyajáték. Jó szórakozást és békés, boldog ünnepeket kívánok!

Sörösne Barna Csilla

A KERESZTÉNYSÉGRŐL*Folytatás a 7. oldalról*

Evangélium kontraszt-társadalom egyházképének. A népi vallásos hagyomány elsorvadt és nem lépett helyébe új. A hiba tehát nem a népi vallásgyakorlásban van, nem a népi vallásosság áll szemben az Evangéliummal, hanem a népegyház modell. A következmény egyértelműen adott:

MERRE TARTUNK?

Várakozunk a Megváltó születésére.

Lelkünknek csendességre lenne szüksége, hogy megérezzük a felénk áradó mélységes szeretetet, kegyelmet. Csendes mosollyal kéne elgondolkodnunk azon, mit is kaptunk a Megváltó világra jöttével. Tudjuk, ha lelkünkben nincs békesség, nincs az a fényes ajándék, mely megnyugvást adhatna. Hogy is lehet kétség a lelkünkben mi a fontosabb: a csillogó tárgyi dolgok garmadája, vagy erős hitünk Istenünkben.

Mára a világ szétesett. A munka elvesztette értékét, alamizsnát kapunk érte – arra épp, hogy elég, hogy a szolgáltatóknak befizetve meglegyen évi rendes, bőséges nyereségük. Pénzünk fedezete nem a munka /ami ősidőktől az ember egyik legfontosabb tevékenysége/. A bankok, adósminősítő cégek spekulációitól függünk. Arcunkba hazudnak leszerepelt, csaló politikusok, sárga csillaggal a mellükön pózolva üres ostobaságokat puffogatva /talán nem is tudják, mit cselekszenek/. Izrael telefonon hívja föl a palesztin családokat, hogy költözzenek ki otthonukból, mert lőni fog rájuk – nőkre, gyerekekre. A zsidó állam mindent megtehet a nagyhatalmak szárnyai alatt és a világ hagyja. Brüsszel nem állít karácsonyfát, helyette „művészi alkotást” húz föl: egy fát, amin tv-k villódnak, és majd szórakoztatják a vásárlókat. Az EU - nagytestvér jó úton halad,

a kereszténység mostantól kezdve az Evangélium közlésére számíthat, ahogyan a kezdet kezdetén is történt... Hogy mit és hogyan kell tennünk ebben a megváltozott helyzetben, a következő – remélhetőleg befejező – részben lesz szó.
Folytatjuk!

*Kovács Sándor
plébános*

hogy bekebelezzen bennünket, nemzeti értékeinket elsorvassa fenyítő rendeleteivel, elárasztva bennünket a „fejlett nyugat” szemetével. A deviancia ajnározása, az „olcsó hitel” ránk erőszakolása, az antiszemizmus hazug bélyege rajtunk mind a globalista világ „ajándéka”. Az már csak hab a tortán, hogy magyar írók, politikusok saját hazájukat gyalázzák otrombán a világban.

Hazug világban élünk! Elfeleedtük keresztény értékeinket, de nem késő még most sem újra megtalálni hitünket. Nincs más út, ami kivezessen ebből káoszából!

Krisztusi életet kell élnünk és bízni a Teremtő szeretetében és kegyelmében.

*Balog Istvänné
tanító*



Mos-tan ki-mílt egyszép ró-zsa-vi-rág, A-kit régen várt az
e-gész vi-lóg; Bet-le-hemben ki-bimbó-zott zöldág,
Ki-rály-nem-ből nagy méltó-ság.

A református ének.
Fenn templomuk
homlokzati terve.

KARÁCSONY*Folytatás a 6. oldalról*

a disznók vályújából kilopott moslék biztosította. Lelki értelemben, a legundorítóbb életbe zuhant le, amikor is igaz bűnbánatot tartva tudott visszafordulni az atyai ház felé. Atyjának öröme: „ez az én fiam, aki elveszett és megtaláltatott!” A XXI. század embe-re is lelkileg igen nagy mélységben van – szeretetlenség, gyilkosságok, paráznaságok, káromkodások, gonosz indulatok, stb. Vágyik a szeretetre, melyet úgy érez, nem ér el, csupán a vágy szintjén marad. A tékozló fiú módján kell Isten felé imádságainkban elindulni, hogy ne csak a kronosz (idő) szerint haladjunk karácsony felé, hanem lelkileg is. Imádságainkat, Istenhez való tartozás utáni kitartó vágyakozásainkat Isten Lelke megszenteli, s az Úr eljön! Így születik meg Jézus Krisztus naponként az emberi szívekben. Akinek szívében megszületett Jézus Krisztus, a betlehemi csillag fénye ragyogja át. Istentől elfordult, bűnös és összetört élet felett felragyog az isten kegyelem. Karácsony a szeretet ünnepe, de csak abban az értelemben, hogy Isten egyszülött Fiával, Jézus Krisztussal ajándékozta meg a mi világunkat, aki majd a golgotai kereszten bűneinket magára vette, s feltámadásával új életet kínál, amit Istenbe vetett hittel érhetünk el. A fenyőfa alatt elhelyezett ajándék jelkép, Isten karácsonykor elérkezett szeretetének jelképes megnyilvánulása, továbbadása szereteteink felé.

Istentiszteleti alkalmak:

December 23. vasárnap 15 óra – gyerekkarácsony, családi istentisztelet

December 25. kedd 15 óra – ünnepi istentisztelet úrvacsoraosztással

December 31. hétfő 15 óra – óévi istentisztelet

December 1. kedd 8.30 óra – újévi istentisztelet (gondnoki köszöntéssel)

*Kovács Botond Árpád
református lelkipásztor*

Soltzentimre Ma

Megjelent 120 példányban.

Felelős kiadó: Kéri Ferenc

Szerkesztő bizottság:

Balog Istvänné, Sörös Józsefné, Kéri Ferenc

Origo Nyomda Kkt. Kecskemét

HU ISSN 2061-4713

